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Κοινοποίηση: 

ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ  

 

Αξιότιμοι κκ. Υπουργζ και Διοικθτι, 

 Σασ απευκφνουμε τθν παροφςα επιςτολι, προκειμζνου να ςασ εκκζςουμε τισ 

απόψεισ μασ ςχετικά με το ηιτθμα τθσ αξιοποίθςθσ ακινιτων ιδιοκτθςίασ του e-ΕΦΚΑ. 

Συγκεκριμζνα, πρόκειται για δφο οικόπεδα, τα οποία ανικουν κατά κυριότθτα ςτον e-ΕΦΚΑ 

και ευρίςκονται το μεν πρϊτο ςτθν Κοηάνθ και το δε, δεφτερο ςτθν Πτολεμαΐδα. 

 Τα ςυγκεκριμζνα ακίνθτα επί του παρόντοσ αποτελοφν αναξιοποίθτθ ακίνθτθ 

περιουςία του ΕΦΚΑ, ωςτόςο υπάρχει προοπτικι εκμετάλλευςισ τουσ.  Η Περιφζρεια 

Δυτικισ Μακεδονίασ ζχει από ζτθ προτείνει τθν καταςκευι ςε αυτά νζων κτθριακϊν 

εγκαταςτάςεων, προκειμζνου να ςτεγαςτοφν ςε αυτζσ οι Διοικθτικζσ Υπθρεςίεσ του e-ΕΦΚΑ 

και τα Κζντρα Υγείασ Κοηάνθσ και Πτολεμαΐδασ. Μάλιςτα, ζχουν ιδθ γίνει κατάλλθλεσ 

ενζργειεσ από τθν Περιφζρεια, ϊςτε τα ανωτζρω ζργα να χρθματοδοτθκοφν από τθν 

Ευρωπαϊκι Τράπεηα Επενδφςεων (ΕΤΕπ), υποβάλλοντασ ςχετικι πρόταςθ για τθν ζνταξι 

τουσ, θ οποία ζχει εγκρικεί. 

 Το ζργο κα εκτελεςτεί μζςω προγραμματικισ ςφμβαςθσ με αντιςυμβαλλόμενα 

μζρθ τθν Περιφζρεια Δυτικισ Μακεδονίασ, το Υπουργείου Εργαςίασ και Κοινωνικϊν 

Υποκζςεων και το Υπουργείο Υγείασ, όπου κα κακορίηονται οι όροι υλοποίθςθσ και θ χριςθ 

– λειτουργία του κτιρίου.  

 Φορζασ χρθματοδότθςθσ, αλλά και υλοποίθςθσ του ζργου κα είναι θ Περιφζρεια 

Δυτικισ Μακεδονίασ θ οποία μετά τθν ολοκλιρωςθ του ζργου κα παραδϊςει το κτίριο ςτον 

e-ΕΦΚΑ, που κα είναι ο κφριοσ του ζργου και ιδιοκτιτθσ του ακινιτου.  

  Για το κτίριο ςτθν Κοηάνθ ζχει εκδοκεί για λογαριαςμό του τ. ΙΚΑ ΕΤΑΜ, ςιμερα e-

ΕΦΚΑ, θ με αρικμό 6/30-1-2012 οικοδομικθ άδεια για «Νζο κτίριο διοικθτικϊν και 

υγειονομικϊν υπθρεςιϊν ΙΚΑ – ΕΤΑΜ Κοηάνθσ». Για το κτίριο ςτθν Πτολεμαΐδα ζχει εκδοκεί 

για λογαριαςμό του τ. ΙΚΑ ΕΤΑΜ, ςιμερα e-ΕΦΚΑ, θ με αρικμό 55/16-7-2012 οικοδομικθ 

άδεια για «Νζο κτίριο διοικθτικϊν και υγειονομικϊν υπθρεςιϊν ΙΚΑ – ΕΤΑΜ Πτολεμαΐδασ». 

Σε ςχετικι επιςτολι του Περιφερειάρχθ (τθν υπ’ αρικμό πρωτοκόλλου 206551/28-12-2022) 



περιλαμβάνονται και τεχνικζσ λεπτομζρειεσ ςχετικά με τα ςυγκεκριμζνα ακίνθτα, όπωσ και 

ςχετικά με τθν ζκταςθ των κτθρίων που κα ανεγερκοφν επ’ αυτϊν.    

 Η κατάλλθλθ αξιοποίθςθ τθσ ακίνθτθσ περιουςίασ του Δθμοςίου, εν γζνει, και του 

e-ΕΦΚΑ, ειδικότερα, κα αποβεί προσ όφελοσ τόςο των ίδιων των φορζων, όςο και των 

πολιτϊν που ςυναλλάςςονται κακθμερινά με τισ Υπθρεςίεσ αυτζσ.  Τα κτιρια που 

προτείνεται να καταςκευαςτοφν κα είναι ςφγχρονα και κα ανταποκρίνονται ςτισ απαιτιςεισ 

τθσ αςφάλειασ και τθσ ποιότθτασ τθσ ςφγχρονθσ εποχισ.  

Τα παρόντα κτιρια, ςτα οποία ςτεγάηονται οι διοικθτικζσ και υγειονομικζσ 

υπθρεςίεσ, παρουςιάηουν πολλαπλά προβλιματα που κακιςτοφν ιδιαίτερα δυςχερι τθν 

ομαλι χριςθ τουσ από τισ Υπθρεςίεσ. Ζνα από τα βαςικά προβλιματα είναι θ ζλλειψθ 

επάρκειασ χϊρων κατάλλθλων προσ ανάπτυξθ των απαραίτθτων γραφείων και των 

απαιτοφμενων ιατρείων για τθν βζλτιςτθ δυνατι εξυπθρζτθςθ των πολιτϊν. Οι παρόντεσ 

χϊροι είναι περιοριςμζνοι και για τον λόγο αυτό είναι δφςκολοσ ο καταμεριςμόσ τουσ 

βάςει των αναγκϊν του κάκε γραφείου. Επιπλζον, υπάρχει ζλλειψθ χϊρων κατάλλθλων για 

τθν αποκικευςθ αρχειακοφ και άλλου βοθκθτικοφ υλικοφ, γεγονόσ που οδθγεί αναγκαία 

ςτθν αποκικευςι του εντόσ των κφριων χϊρων των Υπθρεςιϊν με τουσ κινδφνουσ που αυτό 

δθμιουργεί. 

Περαιτζρω, τίκεται ςοβαρό ηιτθμα ςχετικά με τθν προςβαςιμότθτα των ιδθ 

υφιςτάμενων κτθρίων. Δεν υπάρχει θ κατάλλθλθ μζριμνα, ϊςτε ςτισ ςτεγαηόμενεσ 

υπθρεςίεσ να μποροφν να προςζρχονται απρόςκοπτα άτομα με ειδικζσ ανάγκεσ. Ενδεικτικά 

αναφζρεται ότι δεν υπάρχουν ςε όλα τα κτιρια ειδικοί ανελκυςτιρεσ αναπιρων, κακϊσ 

οφτε και ειδικζσ ςθμάνςεισ για τυφλοφσ ι κωφοφσ, και ςυνεπϊσ οι πολίτεσ αυτοί 

βρίςκονται ςε μειονεκτικι κζςθ ωσ προσ τθν δυνατότθτα προςζγγιςθσ των Υπθρεςιϊν.  

Επιπλζον, θ φπαρξθ ενόσ μόνο ανελκυςτιρα ςε κάκε ζνα από τα κτιρια αυτά , ςε 

ςυνδυαςμό με τον όγκο των προσ εξυπθρζτθςθ πολιτϊν που τα επιςκζπτονται κακθμερινά, 

ζχει ωσ αποτζλεςμα ςυμφόρθςθ, και κακυςτεριςεισ, δεδομζνου ότι οι ίδιοι ανελκυςτιρεσ 

χρθςιμοποιοφνται και από τουσ πολίτεσ, αλλά και από τουσ υπαλλιλουσ και εργαηομζνουσ 

των φορζων αυτϊν για ενδοχπθρεςιακζσ ανάγκεσ. Τεράςτιο είναι επίςθσ και το πρόβλθμα 

τθσ ςτάκμευςθσ των αυτοκινιτων, κακϊσ δεν υφίςταται παρκινγκ επιςκεπτϊν 

 Μείηον πρόβλθμα όλων, δε, είναι θ καταβολι υψθλότατου μιςκϊματοσ για αυτζσ 

τισ κτθριακζσ υποδομζσ. Το μίςκωμα, μάλιςτα, που καταβάλλεται για το κτιριο, όπου 

ςτεγάηονται οι διοικθτικζσ Υπθρεςίεσ του e-ΕΦΚΑ ςτθν Κοηάνθ, είναι υπζρμετρα υψθλό και 

ςφμφωνα με ςτοιχεία είναι το δεφτερο υψθλότερο μίςκωμα που καταβάλλει ο e-ΕΦΚΑ 

πανελλαδικϊσ για τθν ςτζγαςθ των υπθρεςιϊν του. Η καταςκευι των νζων κτθρίων κα 

απαλλάξει τον e-ΕΦΚΑ από το οικονομικό αυτό βάροσ, αφοφ κα μπορζςει να μεταςτεγάςει 

όλεσ του τισ υπθρεςίεσ ςε αυτά. 

 Τα νζα κτιρια που θ Περιφζρεια προτίκεται να καταςκευάςει κα είναι ςφγχρονα 

και ικανά να φιλοξενοφν όλεσ τισ διοικθτικζσ Υπθρεςίεσ του e-ΕΦΚΑ και τα Κζντρα Υγείασ 

Κοηάνθσ και Πτολεμαΐδασ. Στισ νζεσ και ςφγχρονεσ αυτζσ εγκαταςτάςεισ κα υπάρχουν 

επαρκείσ χϊροι, τόςο κφριοι, όςο και βοθκθτικοί, ϊςτε να μθν υπάρχει ςυμφόρθςθ και οι 

πολίτεσ κα εξυπθρετοφνται καλφτερα και ταχφτερα. Επιπλζον, κα είναι προςβάςιμα ςε 

κάκε ενδιαφερόμενο πολίτθ, αφοφ κα καταςκευαςτοφν εξ αρχισ ςφμφωνα με τισ 

ςφγχρονεσ οικοδομικζσ αρχζσ και με γνϊμονα τθν βζλτιςτθ δυνατότθτα εξυπθρζτθςθσ 

πολιτϊν και εργαηομζνων.   



 Επιπρόςκετα, το κόςτοσ καταςκευισ, όπωσ γνωρίηετε ιδθ ζχετε ενθμερωκεί, κα 

επωμιςτεί αποκλειςτικά θ Περιφζρεια Δυτικισ Μακεδονίασ, και μάλιςτα με ζνταξθ του 

ζργου ςτο ευρωπαϊκό πρόγραμμα δθμοςίων επενδφςεων. Συνεπϊσ, ο e-ΕΦΚΑ δεν κα 

κλθκεί να καταβάλλει κανζνα τίμθμα για τθν απόκτθςθ των εν λόγω κτθριακϊν υποδομϊν, 

ενϊ κα απαλλαγεί με τθν μετεγκατάςταςθ των υπθρεςιϊν του ςε αυτά από τα τυχόν 

καταβαλλόμενα μιςκϊματα για τθν ςτζγαςθ τουσ.  

 

Για όλουσ αυτοφσ τουσ λόγουσ, 

ΑΙΣΟΤΜΑΣΕ 

1) Τθν άμεςθ καταςκευι του Νζου Κτθρίου Διοικθτικϊν Υπθρεςιϊν του e-ΕΦΚΑ 

Κοηάνθσ και του Κζντρου Υγείασ Κοηάνθσ  

2) Τθν άμεςθ καταςκευι του Νζου Κτθρίου Διοικθτικϊν Υπθρεςιϊν του e-ΕΦΚΑ 

Πτολεμαΐδασ και του Κζντρου Υγείασ Πτολεμαΐδασ 

 

Παρακαλοφμε για τισ ενζργειζσ ςασ. 


